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PĚT PRAVIDEL PŘIJETÍ 

Pět pravidel přijetí reality, která jsou nápomocna pro uzdravování 
lidských vztahů 

Chci vám předat pět pravidel, která se týkají přijetí reality. Když je dokážete přijmout, 
vydáváte se na cestu uzdravování vztahů. 

První pravidlo: Přijměte skutečnost, že máte nepřátele.  
Občas se dostaneme do hluboké deprese, když si uvědomíme, že máme nepřátele. Mít 

nepřátele je úplně normální věc. Každý má v životě nepřátele, Ježíše nevyjímaje. 
Mnohokrát jsme zraněni tím, co o nás někdo řekl. Ale co čekáte? Že o vás budou všichni 
mluvit hezky? Vždyť i Ježíš měl nepřátele. Podívejte se na papeže, kolik má nepřátel. 
Podívejte se na největší postavy v historii, všichni měli nepřátele. Na světě nebylo muže 
ani ženy, kteří by neměli nepřátele. Nemůžete čekat, že budete jediným člověkem na 
světě, který je mít nebude. 

To je realita, přijměte ji. Když ji přijmete, zbavíte se bezesných nocí, během kterých 
přemýšlíte, co kdo o vás řekl. Pokud vám někdo ublíží, cítíte zranění, ale to je v pořádku, 
protože jsme lidé. Přijměte to jako realitu, žehnejte osobě, která vám ublížila, a nebuďte 
na ní ve svých citech závislí. 

Druhé pravidlo: Přijměte skutečnost, že selháváte. 
Přijměte skutečnost, že v životě můžete i zklamat. Lidé často prožívají deprese, 

protože selhali. Některé lidi jejich neúspěch natolik vyvede z rovnováhy, že se rozhodnou 
v životě už nic nepodnikat. Ježíš uzdravil mnoho lidí, povolal je ze smrti k životu, nasytil 
tisíce hladových, a navzdory tomu ho ukřižovali. Cožpak to nebyl neúspěch? A proč si 
myslíte, že vy byste ho mít neměli? Být v životě neúspěšný je normální. 

Zkušenost Abrahama Lincolna 
Abraham Lincoln byl velmi dobrý a moudrý prezident. Když vybíral nového člena do 

své vlády, vyžadoval jeho životopis a současně s ním požadoval i seznam neúspěchů, 
které adept na ministerské křeslo zažil. Snažil se zjistit, jak člověk, který se mu nabízel, 
reaguje na prohru. Když viděl, že se dokáže s neúspěchem poprat, byl to ten správný 
člověk. Nikdy si nevybral toho, kdo se neuměl vůči nezdaru postavit čelem, ale vždycky si 
zvolil lidi, kteří měli odvahu s neúspěchy ve své práci zápasit. Lincoln říkával: 
„Nepotřebuji ministra, který má jen úspěchy, ale každé maličkosti se zalekne. Když se 
setká s problémem, nebude se k němu umět postavit. Pravděpodobně přijde za mnou, 
abych jeho problém řešil já. Potřebuji člověka, který vzniklý problém dokáže vyřešit 
sám.“ 

Jestli chcete vědět, který člověk je zralý, všimněte si, jak prožívá neúspěch. Je hezké 
pozorovat všechny ty krásné vlastnosti, které se projeví, když je člověk úspěšný, ale 
všimněte si, jak reaguje na nezdar, a poznáte stupeň jeho zralosti. 

Musíme přijmout to, že všichni máme v životě neúspěchy. Lidé někdy říkají: „Chci si 
vzít život, chci se zabít, protože mám problémy.“ Určitě, těžkosti mohou být vážné – 
například když děvče opustí její chlapec, když žena zjistí, že jí byl manžel nevěrný, když 
matka ztratí syna, když manželský pár touží po dítěti a nedostává ho – ale jak se k nim 
stavíme? Jestliže nás problémy znechucují, zmocňuje se nás kvůli nim panika, znamená 
to, že jsme ještě hodně nezralí. 
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Nebojte se selhání, nebojte se neúspěchů. Musíte je umět využít ve svůj prospěch. 
Nejsilnější jsou ti lidé, kteří nejvíce trpěli. Utrpení může působit dvěma směry: buď nás 
vrhne do beznaděje, nebo z nás vytvoří zralé lidi. 

Třetí pravidlo: Přijměte skutečnost, že neuděláte dojem na každého. 
I to je velmi přirozené, protože ne každý člověk bude schvalovat to, co děláte. Je třeba 

připustit, že nás nebudou mít rádi všichni. Neexistuje jediný člověk na světě, který by byl 
milován všemi. Je to nemožné. Ani Ježíše, který dělal každému jen dobro, nemiloval 
každý. Mnozí tvrdili, že to, co Ježíš dělá, nepochází od Boha, ale od zlého ducha. Za blázna 
ho prohlásili dokonce i příbuzní. Nikdo na světě, kdo žije, ale ani nikdo na světě, kdo bude 
žít, nebude milován všemi lidmi. Není tedy nic zvláštního na tom, když i my zjistíme, že ne 
každý nás má rád. 

Mnozí lidé nemají ve svém životě úspěch jen proto, že je odradí kritika druhých. Jistě, 
kritice musíme být otevření, ale kritika nás nesmí zdeptat, ale povzbudit. Přijměme to, že 
každého neokouzlíme, že nebudeme pro každého člověka atraktivní, každému se nebude 
líbit naše postava, naše povaha, náš způsob jednání. Přijměme i to jako skutečnost. 

Když člověk zjistí, že ho někdo nepřijímá, hned se ho zmocňuje deprese. To je 
normální, to se v životě stává a je třeba to přijmout jako realitu. K čemu se trápit 
v bezesných nocích přemýšlením, že vás někdo nemá rád? Proč jste v depresi, když se 
dozvíte, že někteří lidé jsou proti vám? Přece ani vy nejste výjimkou! Musíte vědět i to, že 
kolem vás existuje spousta lidí, kteří o vás mluví, ale do očí vám neřeknou, co si o vás 
myslí. Ale taková je skutečnost. Přijměte to, že vás každý nemá rád. 

Čtvrté pravidlo: Přijměte skutečnost, že máte své hranice. 
Každý z nás je omezený svými možnostmi, ale to nevadí. Fakt, že jste ohraničení, 

nepovažujte za neúspěch. Často se snažíme předvést se lidem jiní, než ve skutečnosti 
jsme. To není správné. Lidé, kteří chtějí skrýt své hranice, jsou často směšní. Stavějí se do 
pozice, jako by všechno věděli, vystupují, jako by byli ve všem kompetentní, jako by se 
nikdy v životě nezmýlili. Jsou to lidé, kteří se před ostatními bojí říci: „Ano, jsem člověk 
omezený.“ Když takový člověk uslyší nějakou připomínku, většinou se hned brání. 
Nedokáže připustit, že má chyby. 

Zralý člověk přijímá své ohraničenosti, svá omezení. Není třeba stydět se za to, když 
připustíme, že jsme v určitých věcech omezení. Přijměte fakt, že máte své hranice a že 
potřebujete druhé, jejich charismata, jejich schopnosti. Nemrhejte časem a nedívejte se 
skrz prsty na lidi, kteří mají jiné dary, a nezanedbávejte ty vlastní. Každý z nás má dary, 
které mu Bůh dal. Využívejme je a pomáhejme v růstu i druhým. Všichni se navzájem 
potřebujeme, přestože všichni máme své hranice. 

Páté pravidlo: Přijměte skutečnost, že každý má svůj kříž. 
Rozumem tento fakt chápeme, ale v srdci jsme to možná ještě nepřijali. Často, když se 

v životě setkáme s křížem, jsme ve stresu, jsme deprimovaní a nevíme, jak se k němu 
postavit. Přijměte realitu, že každý musí nést svůj kříž. Takový nebo jiný, ale v životě je 
nutné nést kříž. Je zbytečné se proti němu bouřit. Jistě, kříž je vždy jen křížem a nikdo 
není šťastný, že ho musí nést. I Ježíš z něho měl obavy, ale řekl Otci: „Otče můj, jestliže je 
to možné, ať mě mine tento kalich; avšak ne jak já chci, ale jak ty chceš.“ (Mt 26,39). 
Je nutné se modlit k Bohu, aby nám pomohl kříž nést, protože bez něho se žít nedá. Tak se 
nehněvejme na svůj kříž, ale přijměme ho. 

V životě se často stává, že nedokážeme některou z pěti uvedených skutečností 
přijmout. Když je však přijmeme, náš život bude lehčí. Přijměme tedy to, že v našem 
životě budou i neúspěchy, že máme své hranice, že ne každý člověk nás bude milovat, že 
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máme v životě nepřátele a kříž, který je třeba nést! Když přijmeme těchto pět skutečností, 
budeme mnohem spontánnější, mnohem autentičtější. Pokud je nepřijmeme, náš život 
bude naplněn hněvem a strachem. Uvědomme si, že člověk, který prožívá strach nebo 
hněv, nepřijal některou z těchto pěti skutečností. 

Současně vás prosím, abyste se zamysleli nad těmito otázkami: Proč jsem tak 
vystrašený, proč se tak často bojím? Proč jsem zlostný? Možná proto, že jsem v životě 
zažil určitý neúspěch, který nedokážu přijmout, možná proto, že nedokážu přijmout svou 
ohraničenost, možná proto, že nepřijímám skutečnost, že mě každý nemůže mít rád, 
možná nedokážu přijmout ani to, že mám nepřátele, možná proto, že nepřijímám to, že 
i já mám svůj kříž, který je mi dáno nést. Když přijmeme všechny tyto skutečnosti, 
budeme mít lepší vztah nejen k sobě, ale i lidem kolem nás. 

P. Pavel Kuchyňa – farář 

POHLED DO HISTORIE NAŠÍ OBCE – UDÁLOSTI ROKU 1965 

Doplatky v JZD a zvolení nového předsedy 
Dne 6. února 1965 konalo představenstvo JZD svoji výroční schůzi, po které se 

vyplácely peníze za odpracované jednotky za rok 1964. Výše jednotky činila 15 Kčs 
a naturálie. Jelikož nedávno nově zvolený předseda František Kuběna podal písemnou 
žádost o zbavení funkce, byla také provedena volba nového předsedy. Zvolen byl Emil 
Šikula z Holštejna, který byl dosud zaměstnán v našem družstvu jako mechanizátor. Jistě 
je to trochu zarážející, že se nenašel nikdo z místních družstevníků, kdo by o tuto funkci 
projevil zájem. 

1. máj 1965 
Tak jako jiná léta byly v naší obci velké přípravy na oslavu 1. máje. Prvořadý úkol byl 

vzorný úklid obce a výzdoba oken. Program zůstává téměř stejný. Sraz účastníků u nové 
sokolovny a seřazený průvod pochoduje trasou Žabourky a po Bělé k budově MNV. Celý 
tento úsek cesty vydekorovala mládež ČSM. Letošního roku přibyli k nám noví 
návštěvníci z Vysočan (bývalé Housko – Molenburk). Mohutný průvod v počtu přes 
1 600 zúčastněných, doprovázen místní dechovkou, kráčel na určené prostranství, kde po 
uvítání účastníků přednesl hlavní projev s. Látal z OV KSČ Blansko. Po jeho projevu 
provedla školní mládež naší devítileté školy kulturní program. Večer byla taneční zábava 
v nové sokolovně. 

Oslavy 20. výročí osvobození 
Oslavy 20. výročí osvobození byly u nás zahájeny slavnostní schůzí, která se konala 

v pátek 7. května 1965 ve velkém sále kulturního domu. Bylo zde hodnoceno budování 
naší obce za uplynulých 20 let. U nás je to dílo veliké a na základě toho bylo na této schůzi 
odměněno přes 120 občanů čestným uznáním a knihami různého druhu. V sále bylo 
přítomno asi 300 občanů. Po schůzi zahrála hudba mladých, což se ihned proměnilo 
v taneční zábavu, která trvala až do třetí hodiny ranní. 

Druhého dne v sobotu 8. května 1965 byl uspořádán od školy lampionový průvod. 
Za doprovodu dechové hudby kráčel „Dědinou“ směrem na „Končiny“. Na cestě bylo 
zastavení u pomníku padlých, kde ve svém projevu vzpomněl s. učitel Musil všech 
umučených a padlých ve 2. světové válce. Na Končinách byl zapálen veliký táborák, 
u něhož se na počest osvobození zpívaly různé písně. 

Nechybělo ani vystřelování různých barevných raket, což bylo pro děti, kterých zde 
byla většina, tou největší radostí a podívanou. 
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Úmrtí nejstaršího občana G. Kučery č. 131 
Pronikavý smutný hlas zvonku umíráčku na věži našeho kostela oznamuje všem 

našim občanům, že někdo zemřel. Tentokrát to byl nejstarší občan z mužů Gustav Kučera 
č. 131. Po delší nemoci zemřel 1. června 1965, když už od 28. února načínal 98. rok. 
Se svou manželkou, která již několik roků odpočívá na našem hřbitově, měl 8 dětí a to 
6 dcer a 2 syny. Všichni jsou dosud na světě a na poslední cestě jej doprovázeli. Nejstarší 
dcera Marie je 65letá, nejmladší Anežka 45letá. 

Přemístění holírny 
Po uvolnění prodejní místnosti v domě č. 26 byla tato pronajata a zařízena na holírnu 

a dámské kadeřnictví. Jako první pracovní den v nové provozovně byl úterý 
17. srpna 1965 a patří pod Místní hospodářství. V pánské holírně pracuje jako stálý 
zaměstnanec Josef Hasoň ze Šošůvky, v dámském kadeřnictví je Františka Kupková 
z Ostrova. 

Požár v JZD 
V pátek dne 10. září 1965 asi v 16 hod běželo mnoho občanů směrem ke kravínu, kde 

vystupoval vysoký sloup dýmu. Siréna z domu požárníků ohlašovala požár. U kravína 
hořel stoh slámy v množství asi 800q. V letošních opožděných žních se právě na tomto 
stohu pracovalo. Traktorista F. Kuběna č. 86 shrnoval a stlačoval pásovým traktorem 
slámu ke stohu. Odlétnuvší jiskrou z výfuku se sláma vzňala. Přítomní místní, šošůvští 
a jedovničtí požárníci byli takřka bezmocní čelit požáru pro nedostatek vody. Stoh úplně 
shořel.  

Úmrtí nejstarší občanky M. Pernicové č. 234 
V neděli dne 10. října 1965 zemřela nejstarší občanka naší vesnice Marie Pernicová 

č. 234. Od června jí šel 92. rok. Do svého skonu žila jako důchodkyně u své dcery. 
Měla celkem 10 dětí, z nichž jsou dosud na světě 2 synové a 2 dcery – vdovy. Nejstarší syn 
Jaroslav je stár 67 roků. 

Návštěva z SSSR 
V neděli dne 24. října 1965 navštívila naši obec skupina 34 turistů z Maidrineské 

autonomní republiky v SSSR. Návštěva tato byla hlášena, a proto se jí také dostalo 
patřičného uvítání. První setkání bylo u budovy MNV, kde uvítací projev přednesl 
předseda MNV Josef Kuběna. Poděkování dal jejich vedoucí výpravy. Byli to všichni 
mužové, pracovníci ze zemědělství. První jejich cesta byla do kravína a dalších 
hospodářských objektů. Na zpáteční cestě do vesnice je mnozí naši občané pozvali na 
besedu do svých domácností. V předvečerních hodinách byla uspořádána taneční veselice 
v sále kulturního domu, kde se návštěvníkům dostalo patřičného pohoštění. Od pionýrů 
byli obdarováni upomínkovými dárky. Avšak i radostné chvíle mají svůj konec, a tak asi 
ve 22:00 hod., i když neradi, odjížděli do Brna autobusem, kde přenocovali. 

Přátelským setkáním a pohoštěním u nás byli velmi nadšeni.  

Budovatelské práce v naší obci v r. 1965 
Celodenní deštivé jarní měsíce nedaly čas k tomu, aby se započaly nějaké plánované 

práce pro zvelebení obce. Teprve až v létě se začala první brigádnická akce, a to stavba 
přísálí u Sokolovny. Pracovalo se potud, pokud zimní počasí dovolilo, a tak byla stavba 
v hrubých rysech i se zastřešením dokončena. Na rok 1966 zde zbývá dodělání podlah, 
stropu, omítky a zavedení ústředního topení.  
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Vodovod pro kravín 
V měsíci březnu 1965 byly započaty první práce na výkopu vodovodu pro kravín. Je to 

trasa od kravína směrem do Šošůvky, kde bude potrubí napojeno na tamější vodovod. 
Výkop byl z větší části prováděn buldozerem. V určitých místech kde se nacházel kámen, 
se muselo pracovat ručně. Práce tyto prováděli naši důchodci. Do zimy bylo vše hotovo 
i s uložením potrubí. Délka této nové trati vodovodu je asi 2 500 m a JZD má na toto 
rozpočet 220 000 Kčs. Napojením tohoto vodovodu, by nebyl kravín závislý na našem 
obecním vodovodu, což by možná vyřešilo nedostatek vody v naší obci. K zapojení dojde 
v roce 1966. 

Rozšíření veřejného osvětlení 
V měsíci září 1965 byly ve vesnici na některých místech postaveny nové sloupy 

a rozšířeno veřejné osvětlení ve vesnici. Od hřbitova ke kravínu bylo postaveno 69 sloupů 
a zřízena nová linka s osvětlením, což nejvíce uvítali zaměstnanci JZD, zvláště pak dojičky, 
které tímto úsekem chodí denně asi ve 2 hod v noci.  

Stavba čekárny u rybníka 
V měsíci květnu 1965 bylo započato na pracích pro stavbu čekárny. Na schůzích bylo 

odhlasováno místo u rybníka pod domkem č. 133. Úprava terénu pro tuto stavbu 
vyžadovala mnoho práce. Než mohlo být započato se stavbou, muselo být vykopáno asi 
50 traktorových vleček drobného kamene (břidlice). Pro velikou pracnost se i střílelo. 
Práce byly dobře organisovány, brigádníci byli zváni pozvánkami tak, že zde většinou 
pracovalo jen potřebné množství lidí. Již k 1. září 1965 zde bylo odpracováno asi 
900 hodin. Pro brzké zimní období nebyla však stavba zcela dokončena. Chybí jí omítky, 
dlažba a nějaká úprava okolního terénu. Plánovaný rozpočet 20 000 Kčs byl vyčerpán asi 
z jedné třetiny.  

Naše knihovna 
Místní lidová knihovna v naší obci pod vedením učitele ZDŠ Josefa Hlaváčka dosáhla 

v soutěži střediskových, městských a místních knihoven významného úspěchu. Obdržela 
uznání za úspěšnou činnost. Naše knihovna má zapsaných celkem 3 966 knih, z toho 
457 pro mládež, což potvrzuje to, že i pro náročného čtenáře je zde dostatečný výběr.  

Návštěva jeskyně „Balcarky“ v roce 1965 
V roce 1965 navštívilo naši jeskyni „Balcarku“ celkem 59 980 lidí. Návštěva oproti 

minulosti je podstatně nižší, snad vlivem stálého deštivého počasí v jarních měsících. 
Mimo občanů z ČSSR navštívili „Balcarku“ zahraniční hosté, a to: NDR – 1 685, 

Jugoslávie – 56, SSSR – 566, Rakousko – 657, Kuba – 5, Maďarsko – 75, Polsko – 654, NSR 
– 205, Anglie – 162, Španělsko – 14, Japonsko – 6, Indie – 81, Tunis – 5, Bulharsko – 325, 
Rumunsko – 48, Francie – 106, Ghana – 16, Izrael – 7, Čína – 7, Itálie – 21, Kanada – 4, 
Norsko – 2, Argentina – 16, Belgie – 6, Švýcarsko – 12, Dánsko – 30, Švédsko – 9, 
Holandsko – 5, Barma – 8, Bolívie – 5. 

Jaká je životní úroveň našich občanů 
V dobách kapitalistické éry byla po stránce bydlení a oblékání mezi venkovem 

a městem hluboká propast. Venkovský občan ve městě byl ihned rozeznán podle svého 
zevnějšku. Ošumělý oděv, třebas i zalátaný, byl svědectvím jeho chudoby. Taktéž tomu 
bylo i s bydlením. Většinou početné rodiny bydlely třebas jen v jedné světnici s hliněnou 
zemí. O nějaké hygieně se nedalo mluvit. Jinak je tomu dnes. Domky jsou úhledně 
upraveny, zařízeny a vybaveny moderními věcmi. El. vařiče, žehličky, sporáky, pračky, 
radia, televizory atd.  
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Mladé maminky promenádují s moderními kočárky, v nichž jejich batolata jsou 
prvotřídně oblečena. Venkovan ve městě již není dnes nápadným, poněvadž chodí 
moderně oblečen podle módy. Není žádnou zvláštností, že pracující ženy jezdí do 
zaměstnání ve všední den v klobouku anebo v zimě v moderním kožichu. 

Motorová vozidla na venkově nebyla. Dnes máme v naší obci 150 motocyklů, 
27 osobních automobilů a 199 televizorů! 

Sňatky v roce 1965  
Ve sňatkové místnosti v budově MNV bylo v roce 1965 uzavřeno 13 sňatků. 

Mimo matriční obvod uzavřeli ostrovští občané 11 sňatků. 

Narození dětí v roce 1965 
V roce 1965 se narodilo celkem 27 dětí, z toho 10 chlapců a 17 děvčat. 

Úmrtí v roce 1965  
V roce 1965 zemřelo 11 našich občanů, z toho 5 v nemocnici v Brně. Ze zemřelých 

bylo 8 žen a 3 muži.  

Ing. Ondřej Hudec, starosta 

PRVNÍ OLYMPIJSKÉ MEDAILE SE ROZDÁVALY V OSTROVĚ 

V sobotu 6. srpna hostil náš městys triatlon srdnatých závodníků a skvělých fanoušků. 
Organizátoři soutěže z řad místních otužilců pečlivě připravili krátkou, ale náročnou 
trasu. Se startem závodu se sedm přihlášených odvážlivců vrhlo do vln rybníka, aby 
překonali jeho 140 m délky tam a zpět. Nejrychleji ke břehu doplul natrénovaný Karlos 
(Karel Hedl z Bělé) a s náskokem tak mohl vystřelit na cyklistickou etapu závodu. Ta byla 
vytyčena přes rozcestí holštejnské, šošůvské a sloupské a zpět kolem JZD. Jejích 7,5 km 
značně zamíchalo pořadím. 

Závěrečný ostrý sešup na Bělé v kombinaci s vozem nedbale odstaveným v silnici 
dokonce donutil jednoho ze závodníků odstoupit poté, co musel nouzově brzdit tělem 
o vozovku. První k rybníku dorazili 
favorité Ferda (Petr Zouhar 
z Končin) a Karlos a neohroženi 
dále soupeřili o první místo strmým 
během k malému vysílači na Brdu a 
zpět (cca 1,5 km). 

Léta tréninku a odříkání dala 
nakonec navrch Ferdovi. Ten 
prosvištěl cílovou páskou 
v traťovém rekordu 36:20 a 
vítězství okamžitě oslavil 
střemhlavým skokem do rybníka. 
Stříbrný Karlos, otec zakladatel 
tohoto 1. ostrovského triatlonu, 
doběhl krátce nato. Další zmožení soutěžící jej sice následovali až s odstupem několika 
minut, přesto byli diváci ještě svědky neúprosného sprintérského souboje o předposlední 
místo. Po závodě byli vítězové odměněni medailemi a všichni železní muži zaslouženým 
potleskem. Následovalo drobné padesátilitrové občerstvení a pochod na hody v Krasové. 

Ondřej Strava, foto Pavel Kuchař 
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ZALOŽENÍ SPOLKU OSTROV PRO ŽIVOT 

S radostí informujeme sousedy, že k 21. září se řada 
ostrovských spolků rozrostla o spolek Ostrov pro život. Ten si 
klade za cíl pořádat v Ostrově kulturní, společenské 
a prorodinné akce, podporovat komunitní život a vytvářet 
prostor pro vzdělávání dětí i dospělých. Usilovat bude také 
o ochranu přírody a krajiny. 

Už dnes si Vás Ostrov pro život dovoluje nalákat na sérii 
setkání s názvem Podzim pro rodinu (bližší informace vyčtete 
z přiložené pozvánky na konci zpravodaje). Na listopad pak 
chystá druhý ročník festiválku Ostrované na cestách, tedy 

setkání s ostrovskými světoběžníky v místním kině s promítáním a povídáním o jejich 
zážitcích z blízkých i dalekých koutů světa. 

Za Ostrov pro život, z. s. 
Ondřej a Barbora Stravovi 

Pozvánka na akce spolku Ostrov pro život 

Přirozená antikoncepce, přirozené početí 
Ne 16. 10., 15:00, zdarma Bc. Bára Stravová 
  

Přijďte si poslechnout, jak díky pozorování projevů ženského těla můžete využít 
společnou plodnost páru, či jí úplně zamezit. Přirozené plánování rodičovství – 
symptotermální metodu, můžete využít jako antikoncepci, před otěhotněním pro 
stanovení přesného data porodu i jako pomoc pro určení důvodů neplodnosti. 
Antikoncepční účinnost tohoto postupu je srovnatelná se spolehlivostí hormonální 
antikoncepce. Symptotermální metoda je vhodná i pro katolické páry. 

  
Efektivní komunikace s dětmi aneb vnímavost a respekt ve výchově 
Ne 6. 11., 15:00, 50 Kč Mgr. et Mgr. Petra Sapáková 
  

Psycholožka a speciální pedagožka Petra Sapáková vám nabídne své znalosti 
a zkušenosti v těchto tématech: 
·   Způsoby komunikace v rodině, co ovlivňuje naše výchovné přístupy 
·   Jak reagovat na negativní emoce dětí 
·   Podporování a povzbuzování dětí 
·   Jak získat dítě ke spolupráci, já-sdělení, hranice ve výchově 
·   Logické důsledky namísto trestů 
·   Podporování samostatnosti a zdravé sebedůvěry dětí 

  
Individuální konzultace k výchově dětí 
Čt 10. 11., 150 Kč/konzultace (1 – 1,5  hod.), knihovna Ostrov u Macochy 
Mgr. et Mgr. Petra Sapáková, psycholožka 
  

Na emailu petra.sapakova@centrum.cz si můžete domluvit osobní konzultaci ohledně 
výchovného přístupu k vašim dětem. 
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PRIMICE 

Třináctý srpen letošního roku byl pro naši obec významným dnem. Po dlouhých 
šedesáti letech se u nás konala primiční mše svatá. Primiciantem, tedy knězem, který 
poprvé sloužil mši svatou, byl náš rodák Petr Dvorský, který 7. srpna tohoto roku přijal 
v Olomouci kněžské svěcení. Ještě o několik roků dříve se rozhodl stát se řeholníkem 
a vstoupil do dominikánského řádu, dostal řeholní jméno Justin a v roce 2013 složil věčné 
sliby. 

V obecní kronice jsem vyčetla, že z Ostrova od roku 1791 vzešlo 7 kněží. Abychom 
však nechodili tak daleko, vzpomeňme na dva poslední. P. Josef Jelínek pocházel z domu 
č. 64, narodil se v roce 1921 a na kněze byl vysvěcen v roce 1949. Působil jako dlouholetý 
farář v Hraběticích a v Hevlíně. Zemřel v roce 1989. Dalším knězem byl P. Bohuslav 
Pernica z čísla 12. Ten byl vysvěcen přesně před šedesáti lety, 29. června 1956. Jako kněz 
působil v Kloboukách u Brna, Lomnici, Náměšti, Brně a Břeclavi. Jeho kněžská dráha však 
trvala pouhých deset let, v roce 1966 zemřel.  

Mnozí z našich občanů se zúčastnili primice poprvé ve svém životě a nevěděli, co je to 
za slavnost. Někdo přišel ze zvědavosti, jiný se chtěl účastnit mimořádné události, ale 
věřící většinou přišli proto, že chtěli prožít mimořádný duchovní zážitek a požehnání, 
které primice přináší. Dovolím si tvrdit, že nikdo z přítomných nebyl zklamán. Podle 
reakcí mnohých lze říci, že všichni prožili skvělé odpoledne a primice ve všech zanechala 
příjemné pocity. Slova chvály a uznání jsme slyšeli též od přítomných kněží. 

I když se zprvu vyskytovaly obavy, že nedokážeme slavnost takového rozsahu 
připravit vlastními silami, vše se zvládlo za pomoci místních společenských organizací 
na výbornou. Přespolní nebyly ani květinářky, ani pěvecký sbor. Pouze kapela 
doprovázející obřad byla z Jedovnic. S přípravou místa obřadu pomohlo též i několik 
farníků z jedovnické farnosti.  

 

 
 

Jen pro dokreslení uvedu několik čísel. Primice se zúčastnilo okolo tisíce lidí. 
Pořadatelů, kteří v sobotu zajišťovali plynulost parkování, občerstvení veřejnosti na 
stáncích a pozvaných hostů v sále sokolovny, roznášeli vodu při bohoslužbě a zajišťovali 
vše potřebné, bylo více než sedmdesát. Za to všem patří velké uznání a dík. Veliké 
poděkovaní patří též vedení městyse, které zapůjčilo prostory kulturního domu 
a poskytlo obecní pracovníky. Tělovýchovná jednota propůjčila fotbalové hřiště pro 
bohoslužbu, hasiči připravili parkovací místa a obě složky poskytly svá občerstvovací 
zařízení. Bez jejich zkušeností a pomoci by farnost sama nedokázala zajistit občerstvení 
pro tolik účastníků.  
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Ještě je nutno uvést na pravou míru v nadsázce řečená slova o úhradě nákladů 
starostou. Veškeré občerstvení i další provozní výdaje byly hrazeny z peněz, které se 
vybraly při primici, ze sbírek, které se konaly jednou za měsíc v místním kostele, a z darů 
rodiny primicianta. Koláče z 15 kilogramů mouky pekly místní ženy společně na faře 
a cukroví napekla každá doma. Ženy z lipovské farnosti též přispěly upečeným 
cukrovím a koláči. Aby byly informace úplné, tak dodávám, že vše se snědlo a vypilo, 
zbylo jen několik pecnů chleba. 

Na závěr nezbývá než popřát novoknězi vše dobré v jeho kněžské službě. Aby ho jeho 
povolání naplňovalo radostí a přinášelo útěchu a užitek všem lidem. Nám všem přeji, aby 
nám prožitá slavnost zůstala dlouho v srdci a mysli a byla pro nás posilou. 

Mgr. Zdeňka Svobodová, členka farní rady 

Pozvánka na akce pořádané Římskokatolickou farností Ostrov u Macochy 
Zveme širokou veřejnost: 
� na promítání záznamu z primice P. Petra Justina Dvorského, které se bude konat 

13. listopadu 2016 v kině v 16:30 hodin. 
� na biblické hodiny, které se konají vždy ve čtvrtek v 18:45 hodin letního času 

(v 17:45 hodin zimního času) na faře. Hodiny vede P. Pavel Kuchyňa. Účastníci 
se na nich seznamují s jednotlivými knihami Bible a srozumitelným způsobem 
dostávají informace o Písmu 

 

PODĚKOVÁNÍ LÉTU 

„Dožale sme, dožale, dostaneme gořale!“ Závěr srpna patřil v Ostrově dožínkám. 
Nadupaný program pro všechny věkové skupiny zahrnoval dechberoucí představení 
kouzelníka Magic-R, koncert známé Veselé trojky Pavla Kršky a do noci trvající taneční 
maraton s hudební skupinou Classic. Program na pódiu doplňovaly četné stánky 
s pochutinami, děti si mohly nechat divoce pomalovat tváře.  

Dožínky byly letos zpestřeny i obnovenou folklórní tradicí, dožínkovým průvodem. 
Seřazeni za koňmi taženým vozem, vydali se ženci v krojích za zpěvu lidových písní na 
cestu Ostrovem. Hojně přítomným přihlížejícím přitom rozdávali chléb a sůl, převýborné 

koláče a nešetřili ani slivovicí. 
U kostela pak poděkovali za úrodu 
a laskavý pan farář Pavel Kuchyňa 
požehnal dožínkový věnec. Ten pak 
průvod na hřišti předal našemu 
hospodáři, Ondrovi Hudcovi, aby 
jej opatroval do příštího léta. 

Starosta pak v průběhu 
odpoledne slavnostně udělil čestné 
občanství význačnému místnímu 
umělci, panu Valéru Kováčovi. 

Zda v Ostrově kdy býval 
dožínkový průvod, kroniky nezmiňují a pamětníci nepamatují. Je tak možné, že ten 
letošní byl historicky vůbec první. Jsem však přesvědčen, že nebyl poslední. Za výborné 
nejen dožínky, ale také hody, primici a vůbec celé událostmi nabité léto patří velké díky 
všem, kteří svou obětavou pomocí vytváří z Ostrova krásné místo k žití. 

Ondřej Strava 
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NEVYROVNANÉ VÝKONY NÁS DRŽÍ UPROSTŘED TABULKY 

Amatérský fotbal prochází v poslední době mnoha změnami, které nejsou veřejnosti 
příliš známé. Dlouhodobě zkostnatělý systém se vedení Fotbalové asociace snaží 
posunout do 21. století. V loňském roce si tak všechny fotbalové týmy prošli kompletní 
elektronizací. Tedy papírové zápisy o utkání a registrační průkazy byly nahrazeny 
informačním systémem. V letošním roce pak vešel v platnost kompletně nový přestupní 
řád, který mění staré pořádky. Největší změnou je zrušení hostování a zavedení volných 
přestupů. Ale co tyto změny znamenají pro fotbalisty naší obce? Na jedné straně určitě 
bezproblémový systém registrací nových hráčů a částečně i úbytek administrativních 
úkolů, na druhé straně proběhl během léta v kabině našeho dospělého mužstva doslova 
personální průvan. 

Pozici dlouholeté brankářské jedničky uvolnil David Konečný, který přestoupil 
do Vysočan, další náš kmenový brankář Lukáš Piňos odešel do Rájce. O uvolněnou pozici 
se tak přetahují Michal Bezděk (přišel ze Sloupu) a Pavel Vágner (naposledy působil ve 
Vysočanech). Dále musely být dořešeny přestupy hostujících hráčů. Z Lipovce tak 
definitivně přestoupilo trio hráčů Miloš Ševčík, Ondřej Novotný a Ondřej Ryšánek. 
Z Rozstání přestoupili Roman Piták, Petr Kratochvíl a Tomáš Hudec. Dále skončilo 
hostování Radku Randulovi (Vavřinec) a Martinu Pokornému (Adamov) – oba se rozhodli 
hrát za naše mužstvo. Družstvo dále doplnil Ondřej Strava (dříve Jaroslavice) a v případě 
nouze může naskočit z trenérského postu Jan Konečný (dříve Blansko). Kromě brankářů 
naopak naše mužstvo opustili talentovaní Lukášové Pernica (Lipovec) a Mareček 
(Vilémovice) a Luboš Dáňa (Adamov). Hráčský pohyb byl nevídaný, ale do značné míry 
bylo vše dáno změnou přestupního řádu. Nakonec se změny dočkal rovněž realizační tým, 
kdy na trenérském postu doplnil Jana Konečného Tomáš Kolouch.  

Na hřišti si naše mužstvo vede se střídavými úspěchy. Vstup do sezóny se nám příliš 
nevydařil. Nejprve jsme prohráli na hřišti silných Drnovic (4:1) a rovněž doma s Vískami 
(3:4), poté jsme si náladu vylepšili, když jsme zvítězili ve Velkých Opatovicích (1:2) 
a doma porazili Vavřinec (4:2). Následně jsme prokázali výsledkový i herní útlum, 
zejména v Benešově (5:1), ale i na domácím hřišti s mužstvem Lažan (1:1). Smolnou 
remízu jsme přivezli i ze Svitávky, kdy jsme obdrželi vyrovnávací branku v poslední 
minutě z penalty (1:1), ale chuť jsme si spravili naposledy v Cetkovicích (2:8). Zkrátka, 
výsledky jako na houpačce. Není proto divu, že se pohybujeme ve středu tabulky – 
11 bodů, skóre 21:20. Mezi střelci vede jako tradičně Mirek Gross (5), následuje Radek 
Randula (4) a Miloš Štreit (3). 

Rovněž v mládežnických kategoriích je to střídavě oblačno. V letošním roce jsme se 
přihlásili hned do tří věkových kategorií. Nejvíce se daří družstvu mladší přípravky, která 
aktuálně okupuje 6. místo 17členné tabulky (skóre 52:37), nutno však dodat, že máme 
odehráno nejméně utkání ze všech účastníků. Starší přípravka je na 14. místě z celkového 
počtu 21 mužstev. Prozatím nejtěžší to mají hráči nově přihlášených mladších žáků, kteří 
jsou na 10. místě (ze 12 účastníků). Důležitější než výsledky je ale skutečnost, že naše 
mladé fotbalisty sport baví a neustále se snaží zlepšovat. Velké díky také patří všem 
trenérům, kteří se mladým hráčům ve svém volném čase věnují. 

V letošním roce končí výboru TJ čtyřletý mandát a na valné hromadě se budou konat 
nové volby. Má-li někdo zájem, být jakkoliv nápomocen při rozvoji sportu, bude vítán. 

Ing. Ondřej Hudec, TJ Ostrov u Macochy 



12 

 

 

HASIČI INFORMUJÍ 

Vážení spoluobčané, chci Vás touto cestou informovat o průběhu přestavby hasičky. 
Jistě si v loňském roce každý z Vás všiml, že naše hasičská zbrojnice začíná měnit svoji 

podobu. Co nás k tak velké investiční akci vlastně vedlo? 
Tato hasičská 

zbrojnice byla 
postavena na náklady 
sboru v roce 1926. 
Od té doby uplynulo 
mnoho let a za léta se 
zub času notně 
podepsal na této 
budově. Propadající 
strop a prohnilé krovy 
opravdu už volaly po 
velké opravě. Po delší 
době, na naléhání 
sboru, přistoupil 
městys k opravě a modernizaci. Po přípravných pracích a po vydání stavebního povolení 
jsme se vrhli do práce na hasičce. Přestavba byla zahájena v září 2015. Za tento rok 
členové sboru odpracovali na 8 brigádnických dnech cca 640 hodin. Byly provedeny 
demoliční práce, výstavba a vylití věnců a různé drobné práce. 

Přes zimu budova dostala svoji podobu a hned na jaře jsme začali s dalšími pracemi. 
Výčet těchto prací by byl opravdu rozsáhlý. Na 24 brigádnických dnech naši členové 
odpracovali cca 1469 hodin. Souhrn odpracovaných dní a hodin ke dni 10. 9. 2016 činí 
32 brigádnických dní a 2109 hodin. 

 Do konečné podoby se musí ještě odvést mnoho práce. Nakonec naši náves bude 
zdobit krásná hasičská budova s příjemným prostředím. Za tuto skutečnost jsou naši 
členové opravdu vděčni Jihomoravskému kraji a zejména městysu v čele starostou 
Ing. Ondřejem Hudcem. 

Na závěr chci Vás pozvat na den otevřených dveří do naší hasičky. Datum a čas bude 
upřesněn pomocí plakátů a veřejného rozhlasu. 

Vážení spoluobčané, nejen přestavbou hasičky jsme žili. Za tento rok jsme uspořádali 
spoustu kulturních a sportovních akcí. Mnozí z Vás se těchto akcí zúčastnili a za tuto 
vyslovenou přízeň děkujeme. Jestli tyto akce byly zdařilé, nechám na vašem posouzení. 

Co se týče našich sportovních družstev, tak musím říci, že letošní rok byl opravdu 
zajímavý. Družstvům mladých hasičů se vedlo opravdu kolísavě. Celkově ale nedopadla 
špatně. Co se týče družstev mužů a žen, tak tam můžeme být opravdu spokojeni jen 
s výsledky ženského družstva. Na rozdíl od mužů, u kterých letošní rok je opravdu 
černým rokem. Tyto nezdary nás neodradí a příští rok se opět vrhneme do další práce. 

Na závěr chci poděkovat nejen našim členům za odvedenou práci, ale i vám za vaši 
podporu účastí na našich akcích, pořádaných pro vás, všechny občany. 

PS: SDH Ostrov u Macochy nabízí k prodeji plechové šatníkové skříně. Cena je 100 Kč 
za kus. Zájemci se přihlaste na tel. čísle 739687096 

František Nejezchleb, starosta SDH 
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ANKETA DOBROVOLNÍ HASIČI ROKU 2016 

Naše zásahová jednotka se v průběhu roku dostala do 
celorepublikového finále ankety „Dobrovolní hasiči roku 
2016“. Mezi vítěze budou rozděleny určité finanční 
prostředky. Pokud nás chcete podpořit, je to jednoduché, 
zašlete SMS podle instrukcí na obrázku vlevo a oslovte 
případně i třeba své známé, tím zvýšíte naše šance. 
Za vaše případné hlasy děkujeme. 

Více informací na www.adhr.cz. Hlasování končí 
15. října 2016 ve 12:00. 

 Členové zásahové jednotky SDH 

 
 

VÝZVA OBČANŮ VE VĚCI CHODNÍKU NA BĚLÉ 

Ostrovský zpravodaj již dříve informoval, že hrozí nedokončení chodníku na Bělé. 
Nepodařilo se totiž dojednat prodej jedné z předzahrádek do rukou městyse. Skupina 
dvaceti občanů městyse, včetně zástupců některých místních spolků, se proto rozhodla 
apelovat na majitele předzahrádky a zástupce městyse tímto otevřeným dopisem: 

 
Vážení a milí Mrázkovi, vážení a milí členové rady městyse, 
píšeme Vám, protože se bojíme. Bojíme se o zdraví své, našich i Vašich sousedů 

a především dětí, protože se nepodařilo nalézt dohodu mezi obcí a Mrázkovými na stavbě 
chodníku před domem Mrázkových. Potřebovali bychom, aby se vyřešila nedobrá dopravní 
situace, která tak na Bělé vznikla, a aby cesta byla pro chodce bezpečná. 

Chodník je podle nás v tomto místě velmi důležitý. V úseku před domem Mrázkových 
prochází lidé po cestě na autobus a zpět, po cestě k rybníku, ze školy a do školy. Na Bělé je 
přitom poměrně rušný provoz, situace je pro motoristy kvůli špatnému výhledu do zatáček 
nepřehledná. Chybějící chodník může být velmi matoucí pro řidiče, kteří naši obec neznají. 
Mohou být o to více překvapeni, když na silnici, podél níž jinak vede chodník, náhle narazí 
na chodce. V zimě navíc bývá silnice obtížně sjízdná a o to více hrozí nehodou. 

Zároveň rozumíme tomu, že pozemek, přes který by měl vést chodník, je v soukromém 
vlastnictví Mrázků a že je zcela na nich, zda se rozhodnou byť i část pozemku prodat či 
propůjčit obci. Chápeme, že zmenšení předzahrádky pro ně může být nepříjemné, ať už 
z důvodu soukromí obyvatel domu, jeho statiky či estetiky. 

Obáváme se však, že za daných podmínek by na Bělé dříve či později došlo ke střetu 
vozidla s chodcem, nedejbože dítětem. Prosíme proto Vás, Mrázkovi, i Vás, volené zástupce 
a zástupkyně naší obce, abyste v sobě našli vstřícnost, abyste spolu dále jednali a usilovali 
o nalezení způsobu, jak naši obec učinit bezpečnou. 

 
Dopis s podpisovými archy je k nahlédnutí na úřadě městyse. Za podepsané občany 

Ondřej Strava 
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ÚŘAD MĚSTYSE INFORMUJE 

Rekonstrukce hasičské zbrojnice se blíží ke konci 
I v průběhu letních měsíců pokračovala přestavba hasičské zbrojnice. V průběhu 

června byla vybetonována podlaha v garáži. Během letních měsíců byly realizovány 
sádrokartonové stropy, výmalba, podlahy v klubovně, šatně i na WC, dokončeno 
osvětlení, vodoinstalace a vytápění. Během měsíce září byla klubovna, ale i šatna jednotky 
SDH vybavena nábytkem. V následujícím období zbývá dodělat kuchyňka a poslední 
úpravy, aby bylo možné hasičskou zbrojnici využívat. 

Dokončení prostoru před KD 
Na začátku letních měsíců byl předlážděn prostor před hlavním vchodem do KD 

a dokončena doprovodná zeleň. Byl tak učiněn další krok ke zpříjemnění tohoto prostoru, 
který je využíván nejen během pořádání kulturních, či sportovních akcí, ale rovněž dětmi 
i dospělými během všedních dní. Z důvodu velkého množství kulturních akcí během 
letních měsíců bylo demontováno skateboardové hřiště. Vzhledem k tomu, že hřiště bylo 
využíváno minimálně, je otázkou, zdali budeme vracet původní herní prvky zpět na své 
místo.  

Záchody pro žáky ZŠ jsou opraveny 
I díky dotaci z Programu rozvoje venkova Jihomoravského kraje jsme mohli v letních 

měsících opravit toalety v naší ZŠ. Původní, více než 40 let využívané sociální zázemí se 
tak změnilo k nepoznání. Náklady na opravu se vyšplhaly na 600 tis. Kč, přičemž dotace 
z JMK pokrývala 1/3 nákladů. Stavební práce byly dokončeny firmou ELEKTRO BREVEX, 
s.r.o. těsně před koncem letních prázdnin.  

Obdrželi jsme dotaci na vybudování pomníku I. a II. sv. války 
Během květnové návštěvy naší obce nám hejtman Jihomoravského kraje Michal Hašek 

přislíbil dotaci na realizaci pomníku obětí I. a II. sv. války na našem náměstí. Jsem proto 
velice rád, že se vše stihlo schválit ještě před volbami, které nás čekají v následujících 
dnech. Naše obec tak obdržela 200 tis. Kč, na realizaci tohoto záměru. Předpokládáme, 
že se stavbou pomníku začneme ještě v letošním roce a dokončeno bude na jaře příštího 
roku. 

Kromě výše uvedené dotace jsme v letošním roce ještě obdrželi další dotace 
z Jihomoravského kraje. Týkaly se zejména rekonstrukce hasičské zbrojnice (500 tis. Kč), 
oprava toalet v ZŠ (200 tis. Kč), provoz turistického informačního centra (41 tis. Kč) nebo 
pořádání dožínek (20 tis. Kč). Mimo působnost Jihomoravského kraje nám byla ještě 
zpětně navýšena dotace na zateplení staré školy (244 tis. Kč). 

Energetická aukce našich občanů 
Jak jste byli v průběhu jarních a letních měsíců informováni, naše obec se zapojila 

do projektu „Obec občanům“. Tento projekt se týkal společných nákupů energií (tedy 
elektřiny a zemního plynu) a s tím spojených nižších jednotkových cen za tyto komodity. 
Z naší obce se do tohoto projektu zapojilo 54 občanů, kteří uspořili v průměru 35,1 % 
svých nákladů (oproti původním platbám). Vyjádřeno penězi, byla celková úspora našich 
občanům díky tomuto projektu 361.169 Kč. Věřím tomu, že v příštím roce se zapojí více 
lidí z naší obce, kteří také nechtějí zbytečně moc platit za energie. 
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Komplexní pozemkové úpravy 
V naší obci se rozbíhají komplexní pozemkové úpravy. Tyto úpravy se týkají pozemků 

v extravilánu obce (tedy mimo zastavěné území). Cílem pozemkových úprav je scelování 
malých pozemků a zajištění přístupu ke všem pozemkům, ale také zajištění podmínek pro 
zlepšení životního prostředí, ochranu půdního fondu a zvýšení ekologické stability 
krajiny. Celý proces je teprve na začátku a bude trvat několik let, během kterých bude 
jednáno se všemi vlastníky pozemků, kterých se to týká. 
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Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA A RADY MĚSTYSE 

Rada městyse Ostrov u Macochy na své 22. schůzi, konané dne 23. 6. 2016 
� schválila uzavření veřejnoprávní smlouvy o výkonu přenesené působnosti 

na úseku projednávání přestupků s Městem Blanskem 
� schválila uzavření dodatku č. 1 ke smlouvě na výstavbu chodníku na ul. Bělá 

s firmou FIRESTA – Fišer, rekonstrukce, stavby a.s. 
� schválila dodatek č. 1 ke smlouvě o poskytnutí podpory ze SFŽP – navýšení dotace 

na zateplení budovy staré školy 
� vybrala nejvhodnější nabídku na realizaci akce „Oprava toalet v ZŠ Ostrov 

u Macochy“ od firmy ELEKTRO BREVEX, s.r.o., Boskovice, za cenu 491 340 Kč  
� schválila rozpočtové opatření č. 4 
� souhlasila s konáním makrelového večera s živou hudbou u hasičské zbrojnice 

v termínu od 22. 7. 2016 a s konáním venkovní hodové zábavy v areálu KD 
v termínu od 23.7.2016 do 24.7.2016 03:00 

� schválila provedení vodoinstalatérských prací vč. dodávky zařizovacích předmětů 
a provedení vytápění v objektu hasičské zbrojnice za cenu 206 698 Kč  

� schválila vzdání se předkupního práva k chatě na Vintoku na pozemku p. č. 344/1  
� schválila uzavírku části místní komunikace v úseku od domu č. p. 65 po dům 

č. p. 68 v době konání hodů 
� schválila uzavření dodatku č. 1 ke smlouvě na úpravu prostranství před kulturním 

domem s firmou TEKOSTAV, spol. s r.o., Lysice 

Rada městyse Ostrov u Macochy na své 23. schůzi, konané dne 26. 7. 2016 
� souhlasila s provedením oprav WC učitelů v budově ZŠ z prostředků ZŠ a MŠ 

Ostrov u Macochy 
� schválila úhradu za použití sběrného dvora ve Veselici za 1. pololetí r. 2016 ve výši 

14 267 Kč  
� schválila smlouvu o dílo na elektroinstalatérské práce při opravě budovy hasičské 

zbrojnice s firmou Elektro Brevex, s.r.o., Boskovice za 129 290 Kč 
� nesouhlasila s pronájmem části pozemku p. č. 354/1 vedle rodinného domu 

č. p. 472 do doby realizace inženýrských sítí pro rodinné domy na pozemcích 
p. č. 354/140 a p. č. 505/2 

� doporučila Zastupitelstvu městyse Ostrov u Macochy schválit uzavření „Smlouvy 
o zřízení věcného břemene“ s firmou E.ON. Distribuce, a.s. k pozemku 
p. č. PK 1669/6 pro provedení přípojky el. energie k rodinnému domu č. 33 

� schválila pronájem hrobového místa  
� doporučila Zastupitelstvu městyse Ostrov u Macochy schválit upravený projekt 

II. etapy revitalizace náměstí 
� souhlasila s dodatečným povolením změny stavby rodinného domu na pozemku 

p. č. 1640/9 před dokončením a se zřízením sjezdu na místní komunikaci 
� souhlasila se stavebními úpravami (půdní vestavba) rodinného domu č. p. 418  
� souhlasila se stavbou garáže na pozemku p. č. 98/1u domu č. 224  
� schválila rozpočtové opatření č. 5 

Rada městyse Ostrov u Macochy na své 24. schůzi, konané dne 25. 8. 2016 
� schválila ukončení nájmu k podporovanému bytu č. 2 v domě č. p. 464 dohodou 

ke dni 30. 9. 2016 
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� schválila uzavření smlouvy o spolupráci ke společnému nákupu elektrické energie 
pro objekty: úřad městyse, kino, knihovna, kulturní dům, veřejné osvětlení na rok 
2017 prostřednictvím firmy Organizačně správní institut, o.p.s., Brno 

� schválila pronájem hrobových míst – kolumbárií 
� souhlasila s novostavbou rodinného domu č. 259 
� souhlasila s přípojkou plynu k RD č. p. 162 
� schválila uzavření dodatku č. 1 ke smlouvě na opravy WC v základní škole s firmou 

Elektro Brevex, s.r.o., Boskovice 
� souhlasila s konáním venkovní zábavy při akci „Ostrovské dožínky“ v areálu 

KD v termínu od 27. 8. 2016 19:00 do 28. 8. 2016 01:00 
� schválila provedení podlah v objektu hasičské zbrojnice za cenu 77 077 Kč  

Zastupitelstvo městyse Ostrov u Macochy na VIII. zasedání, konané dne 16. 9. 2016 
� vzalo na vědomí plnění rozpočtu městyse za období 1-7/2016 
� vzalo na vědomí rozpočtová opatření č. 4, 5 a 6 
� schválilo rozpočtové opatření č. 7 
� schválilo prodej pozemku p. č. 75/4 (předzahrádka domu č. 173) 
� schválilo směnu části pozemku p. č. 1687/2 za část pozemku p. č. 1687/3 a 1687/4 
� schválilo směnu části pozemků p.č. 1685/1 a 354/1 za pozemek p.č. PK 1366/4 
� schválilo směnu pozemku p.č. PK 1661/1 a PK 1662/1 za část pozemku 

p. č. PK 1360 
� schválilo zveřejnění záměru prodeje části pozemku p. č. 1692 
� schválilo uzavření „Smlouvy o zřízení věcného břemene“ s firmou E.ON Distribuce, 

a.s. k pozemku p. č. PK 1669/6 
� schválilo k realizaci upravený projekt II. etapy revitalizace náměstí 
� schválilo pořízení změny územního plánu podle předloženého návrhu 

Ing. arch. Radka Hašky 
� vzalo na vědomí zprávy o činnosti Finančního výboru a Kontrolního výboru 
� vzalo na vědomí zprávu o činnosti Rady městyse Ostrov u Macochy 

Ing. Ondřej Hudec, starosta 
Ing. Květoslav Pekárek, místostarosta 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA OSTROV U MACOCHY 

Nový školní rok 2016/2017 v souhrnu 
Slavnostní zahájení proběhlo 1. 9. 2016 za účasti žáků, pedagogů, starosty městyse 

a veřejnosti. Nový školní rok přivítalo celkem 146 žáků. Zvlášť slavnostní byl první 
školní den pro 20 žáků prvního ročníku, kteří poprvé zasedli do školních lavic. Všem 
našim prvňáčkům přejeme, aby se jim ve škole líbilo, aby do školy chodili rádi, a na 
vyučování se vždy těšili. Rodičům žáků prvního ročníku tímto děkujeme za důvěru škole. 

Kapacita mateřské školy je zcela naplněna, MŠ Ostrov navštěvuje 64 dětí 
a MŠ Krasová 24 dětí. 

Během prázdnin byly nově opraveny žákovské toalety a nově začalo pracovat školní 
poradenské centrum. Byla rozšířena výuka angličtiny v první a druhé třídě.  

Škola se zaměřuje na podporu výuky jazyků, propojení výuky z praxi, podporu 
environmentální výchovy a rozvoj přátelského klimatu ve škole.  
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V mateřské škole působí logopedická poradna, stimulačně-edukativní skupinky pro 
předškoláky a logopedická prevence. Usilujeme o rozšíření délky pobytu dětí venku 
v duchu lesních školek. 

Během roku se žáci mohu těšit na spoustu akcí – soutěží, besed, exkurzí, 
sportovních programů, výletů, vycházek, kurz plavání, pobyty v environmentálním 
výukovém středisku Lipka, projekty a projektové dny, sportovní, vědomostní a naukové 
soutěže. I v letošním roce se opět zapojíme do sběru papíru, elektroodpadu a dalších 
obecně prospěšných činnosti.  

Škola se stane součástí dalšího evropského projektu. 
Veškeré podrobnějším informace žáci a rodiče vždy obdrží předem na webových 

stránkách školy nebo na vývěsce ve škole. O činnosti ve škole budou opět informovat 
videa umístěná na školních stránkách, žákovský školní časopis, a nově také školní 
videožurnál žáků 9. ročníku.  

Učitelé se zúčastní mnoha kurzů a školení, aby s novými získanými poznatky mohli 
seznamovat žáky, své kolegy a rodičovskou veřejnost.  

Ke zkvalitnění podmínek vyučovacího procesu budeme školu dále vybavovat novými 
učebními pomůckami a novým školním zařízením.  

Ve škole působí školní asistentka a dvě asistentky pedagoga. 
Pro srovnání uvádíme počty žáků školy v minulém roce (137 žáků v ZŠ, 64 + 24 dětí 

v MŠ) a v roce 2010 (97 žáků v ZŠ, 28 dětí v MŠ), kdy byly na prvním stupni spojené všechny 
ročníky a v mateřské škole byla jen jedna třída, v následujícím roce se podařilo připojit MŠ 
Krasová a otevřít druhou a poté i třetí třídu v MŠ Ostrov. V projektech zejména z EU se od té 
doby podařilo získat více než 25 mil. Kč, čímž bylo možné školu výrazně modernizovat a 
zefektivnit. Nadstandardní prostředky bylo také možné investovat do soustavného 
prohlubování kvalifikace pedagogů. 

Rekonstrukce žákovských toalet 
Díky investici městyse a krajské dotaci mohly být zrekonstruovány žákovské toalety. 

Sociální zařízení před rekonstrukcí bylo již ve velmi špatném stavu. Poděkování patří 
zřizovateli školy, městysu Ostrov u Macochy, za zpříjemnění prostředí pro žáky školy.  

Hřiště na školním dvoře 
Prostor školního dvora (na místě plánované a opakovaně odkládané tělocvičny) je 

v rámci možností postupně přeměňován na sportovní areál, nyní v podobě travnatého 
hřiště. Ochranné oplocení se podařilo škole získat sponzorskými dary (pletivo – firma D-
Holz, ocelové sochy – Zámečnictví Pernica). Stavbu soch plotu provedli zaměstnanci 
městyse a školy. Umístění pletiva je prováděno přispěním školy a rodičů. Slavnostní 
otevření je plánováno na přelomu října a listopadu. Děkujeme všem za pomoc a podporu 
při zlepšování podmínek pro naše děti.  

Okénko z činnosti školské komise při Parlamentu České republiky 
Naše škola je již třetím rokem zastoupena jako stálý člen školské komise, která 

pracuje při Parlamentu České republiky. Vedoucím školské komise je poslanec 
Mgr. Jiří Mihola, Ph.D. V minulém školním roce bylo na programu jednotlivých zasedání 
např. příprava podkladů a připomínkování novely školského zákona, zákona o vysokých 
školách, problematika inkluze, vzdělávání mimořádně nadaných žáků aj. Na posledním 
zasedání v srpnu 2016 tvořil hlavní náplň kariérní řád pro vyučující a návrhy na změny 
financování regionálního školství. 
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Upozornění rodičům – zakrývání pískovišť v zahradě MŠ 
Na zahradě mateřské školy byly přes prázdniny instalovány nové ochranné sítě na 

pískovištích. Pokud rodiče využívají školní zahradu v odpoledních hodinách, je nutné při 
odchodu zakrýt obě pískoviště ochrannou plachtou. Účelem zakrývání je ochrana 
pískovišť proti kočkám a jiným živočichům, kteří zde zanechávají exkrementy.  

Setkání s vicepremiérem pro vědu a výzkum Pavlem Bělobrádkem 
Setkání proběhlo 7. září v Jedovnicích na Střední průmyslové škole, hostem byl 

vicepremiér vlády a ministr pro vědu a výzkum MVDr. Pavel Bělobrádek. Naše škola byla 
na toto setkání taktéž přizvána jako zástupce pro problematiku základních škol. 
Na programu byla prohlídka SPŠ Jedovnice, setkání se studenty, prohlídka Základní 
umělecké školy a zejména diskuzní setkání nad aktuálními otázkami základního 
a středního školství. Krátký videozáznam je k dispozici na internetových stránkách 
jedovnického infokanálu a na stránkách ZŠ Ostrov v menu Školní videa a Školní časopis – 
sekce Videožurnál.  

Školní videožurnál 
K již tradičnímu školnímu časopisu přibyl od tohoto školního roku 2016/2017 

videožurnál žáků 9. ročníku. První číslo se zabývá aktivitami žáků ve škole a při 
mimoškolní činnosti. Letošním deváťákům se jako historicky prvnímu ročníku podařilo 
videožurnál zrealizovat.  

Autoři a seznam příspěvků: 
 

  

Žákovský fotbal Dominika Kumhalová, Alexandra Krejčí, Máša Procházková, 
Kateřina Reková 

SDH  Filip Kumhala, Jakub Opatřil 
Tělocvik chlapců Marie Sekaninová, Marie Škvařilová, Adéla Kolomazníčková, 

Anna Pernicová 
Školní zahrada Ondřej Vágner, Aleš Zukal, Roman Vintr 
Zprávy ze školy Roman Žáček, Jiří Tannenberger, Tomáš Musil, Lukáš Král 

Školní poradenské centrum 
je nově zřízeno v souvislosti se změnami ve školství od 1. září 2016 dle novely zákona 

č. 82/2015 Sb. a vyhlášky č. 27/2016 Sb. 
Školní poradenské centrum zajišťuje specializované pedagogické činnosti, 

poradenskou pomoc žákům, rodičům atd. Pracuje ve složení speciální pedagog, výchovný 
poradce, minimální preventista a školní asistent. 

Nový evropský projekt 
V letošním školním roce se škola zapojí do projektu Výzva 22 – tzv. šablony 

(800 tis. Kč pro žáky školy). Projekt je zaměřen na osobnostně profesní rozvoj pedagogů, 
společné vzdělávání dětí MŠ a žáků, usnadnění přechodu dětí z mateřské školy 
do základní školy, spolupráce s rodiči dětí apod.  

Výuka angličtiny 
V letošním roce přistoupila škola k dalšímu navýšení podpory výuky angličtiny. 

Rozšířenou hodinovou dotaci doplňuje rodilý mluvčí, nově je výuka v první a druhé třídě 
zajištěna pro všechny žáky.  
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Rozšíření výuky angličtiny v první a druhé třídě.  
Výuku zajišťuje škola, je využívána nová metodika určená přímo pro takto malé děti.  
Důvodem rozšíření výuky angličtiny již od první třídy byly z dlouhodobého hlediska 

zvýšení dovedností žáků školy a zvýšení konkurenceschopnosti při uplatnění na trhu 
práce.  

Druhým důvodem byla zkušenost z dosavadní praxe, kdy si někteří rodiče 
uvědomovali nutnost znalosti angličtiny a děti přihlásili do kroužku, který škola nabízela. 
Ve třetí třídě, kdy výuka obsahuje angličtinu, začínaly všechny děti od začátku.  

 
Škola usilovala o rozšíření výuky angličtiny již v minulych létech, ale nepořilo se najít 

odpovídající metodu výuky určenou přímo pro malé žáčky. Vhodnou metodu (Genki English) 
se podařilo vytipovat a ověřit v minulém školním roce. 

Rodilý mluvčí 
Ve škole působí již šestým rokem rodilý mluvčí Brett Hrstka. Zaměřuje se 

na procvičování správné anglické výslovnosti, rozšiřování slovní zásoby, stavbě 
anglických vět a zejména porozumění a vyjadřování se v anglickém jazyce. Je pro školu 
velkým přínosem. 

Přidanou hodnotou je pro žáky v neposlední řadě možnost seznámit se s výukovým 
stylem, který se využívá ve Velké Británii. Apelujeme na žáky a zejména na jejich rodiče, 
aby dbali na soustavnou přípravu na hodiny anglického jazyka. 

Mgr. Karel Hasoň, Ph.D. 

Genki English – nová forma výuky angličtiny pro nejmladší žáky 
Stáváme se pilotní školou, máme velká očekávání – od letošního školního roku jsme se 

rozhodli zavést anglický jazyk již od první třídy a máme k tomu velmi dobrý důvod. 
Především usilujeme o to, aby se děti nebály anglicky mluvit a považovaly angličtinu za 
běžnou součást jejich života. Společně s rodiči je budeme pozitivně motivovat a ukazovat, 
že není důvod se obávat nezvládnutí cizího jazyka.  

Ve vyučování jde o práci se skvěle zpracovaným výukovým softwarem, který je 
namluven rodilým mluvčím a pro děti je to příležitost, jak si odposlouchat dokonalou 
výslovnost. Přibližně sto témat je rozděleno do tří ročníků, obsahují vždy novou slovní 
zásobu, minilekci, písničku a hru. Lekce jsou zaměřeny na věci a situace každodenního 
života, přičemž žáci nic nepíší, pouze mluví, zpívají, opakují věty, slova a fráze rodilého 
mluvčího. Základem úspěšného zvládnutí cizího jazyka je pravidelná domácí příprava. 

Stáváme se tak jednou ze dvou pilotních škol, které se budou Genki English využívat 
v rámci běžné výuky pro celou třídu. Výuku povedou paní učitelky Petra Ševčíková 
a Iveta Kuchařová, které prošly pečlivou přípravou. 

Burzy škol 
Burzy škol s nabídkou různých oborů na středních školách a dny otevřených dveří se 

letos konají v Blansku dne 4. 11. 2016 a v Boskovicích dne 11. 11. 2016. Do Blanska 
pojedou žáci 8. a 9. ročníku v doprovodu pedagoga, s největší pravděpodobností 
proběhne tento den v prostorách kina preventivní přednáška. Poté se žáci se souhlasem 
rodičů mohou rozejít na prohlídky jednotlivých škol. 

Níže jsou uvedeny burzy pro celý Jihomoravský kraj. 
Brno, BVV, pavilon G1, 25. – 26. 11. 2016 
Břeclav, Dům školství, ul. 17. listopadu 1a, 18. – 19. 10. 2016 
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Hodonín, Kulturní dům, Horní Valy, 5. – 6. 10. 2016 
Slavkov u Brna, Integrovaná střední škola Slavkov u Brna, Tyršova 479, 20. 10. 2016 
Znojmo, SOŠ a SOU Znojmo, Dvořákova 1494/19, 4. 11. 2016 

Mgr. Petra Ševčíková, výchovná poradkyně, uč. Aj 

Co se děje u našich prvňáčků? 
V 1. ročníku se učíme v matematice podle metody 

Hejného. Výuka této moderní metody na naší škole 
probíhá již druhým rokem. Naší snahou je, aby děti 
poznatky lépe chápaly a dokázaly je samy v konkrétním 
případě aplikovat. Poznatek získaný vlastní úvahou je 
kvalitnější než poznatek převzatý. Učitel vede žáky 
k samostatnému hledání řešení. Role učitele je tedy 
motivační a organizační. Úloha badatele náleží žákům. 
Dle poznatků p. učitelek, které tuto metodu začaly 
používat v minulém školním roce, byla pro děti výuka 
zábavnější, děti poznávaly více činností, především 
manipulací a řešením úloh. Mnohdy mezi sebou děti 
musely spolupracovat. 

Mgr. et Mgr. Klára Stiskálková, tř. uč. 1. roč. 

Environmentální výchova (EVVO) v plném proudu 
Již pár let je EVVO jednou z priorit naší školy. V letošním školním roce žáci absolvují 

spoustu vzdělávacích programů zaměřených na životní prostředí našeho regionu.  
V září žáci druhého ročníku odjeli na celé tři dny do ekologického centra Jezírko 

v Soběšicích. Zde prostřednictvím her poznávali způsob život lesních zvířat. Učili se také 
o významu lesů a vody.  

V říjnu nás přijede navštívit liška. Žáci budou mít jedinečnou příležitost si lištičku 
prohlédnout zblízka a dokonce ji i pohladit. 

Využijeme také nabídky programů Domu přírody, např. Svět pravěkých lovců, Vznik 
Moravského krasu, Tajemství života netopýrů. 

Každý rok se rovněž snažíme za ušetřené peníze za sladkosti pomoci dětem 
v rozvojových zemích. Prostřednictvím organizace Člověk v tísni zasíláme tzv. Skutečný 
dárek (kuřata, ovocné stromy, tabule do škol, školní pomůcky, barely na pitnou vodu 
apod.) 

Letos se pokusíme i zapojit do programu Obědy pro děti s nadací Women for women 
a získat tak příspěvek na obědy pro sociálně znevýhodněné děti.  

Sběr papíru a elektroodpadu 
Také v letošním roce bude probíhat sběr papíru a elektroodpadu po celý rok. Nejlepší 

sběrači papíru budou opět oceněni, a to dvakrát ročně. Za druhé pololetí minulého 
školního roku se vybralo papíru za více než 7 000 Kč. Tyto peníze a body za sběr 
elektroodpadu jsou využívány na nákup pomůcek pro žáky. Prosíme opět o hojné 
zapojení do obou sběrových aktivit. 

Mgr. Iveta Kuchařová, koordinátor EVVO 
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Poznávací vycházka na Koňské spády 
V prvních dnech měsíce září letní 

počasí přímo vyzývalo k učení v přírodě. 
Žáci 3. ročníku se proto vydali 
na poznávací výpravu. Cílem bylo dojít na 
Koňské spády pomocí turistických značek 
a cestou poznávat přírodu.  

Během vycházky žáci pozorovali 
okolní krajinu, v ní určovali názvy 
sousedních vesnic, všímali si orientačních 
bodů v přírodě. 

Dále poznávali s využitím encyklopedií 
názvy stromů a keřů. V lesní půdě 
vyhledávali drobné živočichy a podle klíče určovali jejich názvy. Naučili se určovat 
světové strany podle buzoly. Nakonec se dozvěděli, proč Koňské spády dostaly toto 
pojmenování. 

Cestou nazpět si žáci nasbírali přírodniny ze stromů, které využili následující den při 
vypracovávání dalších úkolů v pracovním listu.  

Mgr. Jaroslava Hasoňová, tř. uč. 3. roč. 

Kroužek matematiky pro deváťáky 
Začal nový školní rok a s ním i velice obtížné období pro všechny deváťáky. 

Kam půjdu po ukončení základní školy? Jakým směrem se mám dál ubírat? Odpověď na 
tuto otázku musí hledat každý sám, ale s přípravou na přijímací zkoušky jim můžeme 
pomoci. Opět otevíráme kroužek matematiky, kde mají žáci možnost zopakovat si učivo 
základní školy a zaměřit se na řešení obtížnějších úkolů a testových otázek. Každé úterý 
ráno je vyhrazeno pro jejich otázky a nevyřešené úkoly.  

Mgr. Věra Hrazdírová, tř. uč. 7. roč., uč. M 

Kroužek českého jazyka pro deváťáky 
Noví deváťáci, nové úkoly. 
Stejně jako každý rok si i letos budou žáci 9. ročníku postupně opakovat 

a prohlubovat učivo gramatiky, literatury i slohu kromě běžné výuky také v kroužku Čj. 
V letošním roce je to ovšem trochu jinak. Žáci budou po delší době opět skládat povinně 
přijímací zkoušky, a tak je jejich příprava velmi důležitým krokem. 

Na přípravu nebudeme zapomínat ani u nižších ročníků, které čeká kromě klasického 
učiva i rozvoj mluveného projevu, čtenářské gramotnosti a mnoho jiných dovedností. 
Nezbývá než všem popřát hodně štěstí! 

Mgr. Alena Zukalová, tř. uč. 8. roč., uč. Čj 

Zakletý les 
Neuplynulo ani čtrnáct dní nového školního roku a druháci vyjeli na svůj druhý 

environmentální pobyt k Brnu na Jezírko. Tentokrát je čekal program na téma: Zakletý 
les. Pomocí zaklínadla, které děti našly a sestavily, se ocitly spolu s průvodkyněmi Katkou 
a Světlanou na suchém a vyprahlém místě.  

Co to způsobilo? Kdo se za tím skrývá? Můžeme přírodě pomoci? Dokážeme to? A jak?  
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Děti formou her, získaly zkušenosti a znalosti o zvířatech a ptácích v lese. Objevily, 
pozorovaly a pojmenovaly některé jeho živočichy. Vyzkoušely si, jak se pumpuje voda ze 
studny. Na dřevěném modelu pozorovaly, jak stéká její proud v řekách. Dokonce si 
pouštěly i lodičky. 

Učily se chránit naši přírodu a nenásilně si osvojovaly environmentální návyky. Držely 
se zásady: Nejdříve se máme snažit věcem porozumět, než je začneme měnit. Výsledkem 
byl postavený model lesa, ve kterém už Mrakožrout nemá místo. 

Mgr. Jitka Haváčová, tř. uč. 2. A 

Logopedická prevence 
Vývoj výslovnosti dítěte začíná brzy po jeho narození a ukončen by měl být okolo 

pátého roku jeho života. Velice často se ovšem setkáváme s případy, kdy tomu tak není, 
a dětem jejich špatná výslovnost přetrvává až do nástupu do první třídy. V případě 
nesprávné výslovnosti ve věku kolem čtyř let je nutné zahájit logopedickou péči, aby 
nástup do povinné školní docházky byl pro dítě co nejméně problematický. V období 
kolem šestého roku dítěte se stereotypy fixují a je namáhavé špatnou výslovnost později 
napravovat. 

Logopedická prevence v mateřské škole je důležitou součástí pedagogické činnosti. 
Učitelky v mateřské škole významně přispívají k rozvoji přiměřené jazykové vybavenosti 
dětí. V naší mateřské škole nabízíme nadstandardní logopedickou péči, kterou provádí 
klinická logopedka a při níž může být přítomen, pro lepší efektivitu, také rodič dítěte. 
Dále nabízíme kroužek logopedické prevence, který vede učitelka MŠ (speciální 
pedagog se zaměřením na logopedii). 

Mgr. Anna Musilová, uč. MŠ 

Po prázdninách v MŠ 
Po prázdninách jsme se opět sešli ve 

třídách Berušek, Sluníček a Rybek. 
Přivítali jsme mezi sebou nové kamarády. 

Nástup dítěte do MŠ je vždy 
významnou událostí nejen pro dítě, ale 
i pro celou jeho rodinu. Tento důležitý 
okamžik je spojen s nejistotou a obavami, 
jak bude dítě tento přechod z rodiny do 
kolektivu zvládat. K úspěšnému začlenění 
do skupiny vrstevníků musí dítěti pomoci 
rodina, ale i navázání partnerského vztahu 
mezi dítětem a učitelkou. Dítě se musí 

v MŠ cítit dobře a bezpečně. 
Všechny děti se do školky vrátily s úsměvem a plny zážitků z prázdnin. Začali jsme 

tedy vzpomínáním a rozhovorem na téma prázdniny. Poté jsme se s chutí a radostí pustili 
do práce a her. 

Jaroslava Vondrová, uč. MŠ 

Závěrem děkuji pedagogům a provozním zaměstnancům za přípravu nového 
školního roku 2016/2017. Děkuji rodičům našich dětí za podporu a důvěru v naši 
školu. 
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Do nového roku 2016/2017 bych chtěl popřát všem žákům, pedagogům 
a zaměstnancům školy hodně úspěchů, spokojenost a pohodu ve škole a především všem 
pevné zdraví. 

Ať se nám školní rok 2016/2017 vydaří. 
Za zaměstnance školy  

Mgr. Karel Hasoň, Ph.D., ředitel školy 

KULTURNĚ SPOLEČENSKÉ A JINÉ AKCE  

16. 10. 2016 
neděle 

Přirozená antikoncepce, přirozené početí – přednáška 
v knihovně 

22. 10. 2016 
sobota 

Okresní soutěž mladých hasičů v uzlování v KD  

22. 10. 2016 
sobota 16:00 

Podzimní podvečer – kino 

4. – 5. 11. 2016 
pá–so 14:00–17:00 

Sběr použitého ošacení – kino 

6. 11. 2016 
neděle 

Efektivní komunikace s dětmi aneb Vnímavost a respekt 
ve výchově – přednáška v knihovně 

14. 11. 2016 
pondělí 18:00 

Páté přes desáté – Ivo Šmoldas + Jana Rychterová – kino 

26. – 27. 11. 2016 
sobota – neděle 

Vánoční výstava – kino 

27. 11. 2016 
neděle 

Rozsvěcování vánočního stromu 

3. 12.2016 
sobota 

Vánoční zájezd do Prahy – pořádá kulturní komise 

5. 12. 2016 
pondělí 

Mikulášská nadílka 

16. 12. 2016 
pátek 18:00 

IX. zasedání Zastupitelstva městyse – Hasičská zbrojnice 

 

 
 

Slunečnicové brikety 
 

Hromadný dovoz slunečnicových briket do Ostrova. Vysoká výhřevnost – přes 18 MJ/kg. 

Cena 5990 Kč za paletu, paleta obsahuje 1064 kg briket balených po 9,5 kg balíčcích. 
 

 774 834 072 

palivacz@email.cz 
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